

新闻速览



卡纳瓦罗出任恒大执行主教练

11月5日,广州恒大淘宝足球俱乐部宣布正式聘请法比奥·卡纳瓦罗担任广州恒大执行主教练,任期3年;而里皮在新赛季将继续担任主教练一职。

图为2006年7月9日,在第十八届世界杯足球赛决赛后,意大利队球员法比奥·卡纳瓦罗(上)在颁奖仪式上高举“大力神杯”。

新华社记者 吴晓凌 摄

卡卡9年婚姻终结

本报讯 巴西球星卡卡和妻子卡罗琳曾被外界看作模范夫妻,然而这对令人艳羡不已的夫妻也有缘尽的一天。11月4日,两人发表了一份声明,称9年的婚姻生活已经结束。

据巴西《环球网》报道,卡卡和卡罗琳在声明中表示:“经过了9年的婚姻,我们决定分开,在这段婚姻中,我们拥有了两个可爱的孩子,作为父母我们很爱他们。在这段婚姻中,我们相互尊重,相互感激并且欣赏,我们都知道对方在自己的生命中是何等重要,在这个重大变革的时刻,希望可以保护家庭的隐私,感谢大家的关心和理解。”

卡卡和卡罗琳相识于2002年,2005年携手走入婚姻殿堂。他们的婚姻在今年上半年就被曝有了裂痕,不过两个人都在社交网站上进行了辟谣。而据《环球网》的报道,卡卡将在明年年初前往美国大联盟踢球,即将到来的长期异地分离很可能是这段爱情终结的原因之一。

作为前世界足球先生,卡卡曾代表巴西队出战2002、2006和2010年3届世界杯。今年7月,卡卡从AC米兰加盟美国大联盟新军奥兰多城队。由于美国大联盟目前正处于休赛期,他在加盟奥兰多城后马上以租借形式返回了圣保罗队,租借期到本赛季巴西联赛结束。(新华)

一枚搓澡瓦片引发的趣味考古: 商朝人每天都干点啥

据新华社郑州11月5日电(记者刘雅鸣 双瑞)一块陶块,表面布满横竖交织的凹痕。在河南安阳殷墟博物馆内,亲眼看到这坨名叫“甗”(音同“爽”)的陶块之前,你一定想不到,3000多年前的老祖宗已经懂得搓澡这么精致、讲究的生活。

商朝人的生活的确远超过我们的想象,就让出土的殷墟文物和破译的甲骨文告诉我们,商朝人每天都干点啥吧。

食:无肉不欢、嗜酒如命

对于商朝人来说,天上飞的、地上跑的、水里游的、家养的、野生的……没有他们的胃不能消化的。在河南安阳殷墟考古中,曾出土动物残肉、各类动物肢骨和肉汤。甲骨文中动不动记载成百上千地杀牛杀羊祭祀神祖,专家分析说,祭祀后的牛羊肉自然也祭了活人的“五脏庙”。甲骨文还记载,当时人们有饭后剔牙的习惯,估计跟

吃肉有很大关系。

商朝人的烹饪手法已颇为精妙,燔、炙、炮、蒸、煮、爆、烧、炖、烩、熬、脯、羹……从这些字的偏旁可以看出,商朝人的吃法是以火熟食,而且殷墟出土的许多器物,底部都有烟熏火燎的痕迹。

殷墟考古发掘中出土了大量成套的铜质和陶制酒器,证明殷人上下“率肆于酒”的历史记载所言非虚。

商朝时酒精度数不高,相当于今天的啤酒、米酒。1983年,考古人员在安阳郭家庄发掘殷商墓葬时,发现一个铜甗中有白色液体,经化验含有乙醇成分,应该是殷商时期遗留下的酒。

住:排水发达、杀婴安宅

商朝人的住宅既有宫墙画、堂崇三尺的大型宫殿建筑,也有平地挖坑、修饰简略的穴居住房。据甲骨文记载,殷商时期的建筑名目众多,有宫、宗、家、庭、寝、门、户等,而“文室”“丽室”等室名,可以让人想象房屋有

多么华美。

尤为值得称道的是,当时的排水技术已相当发达。1975年白家坟西地出土了商代的陶制地下排水管道,共28节,表面有细小的绳纹,可以起到防滑作用。

当时的建筑材料以土木为主,但是人们懂得在支撑房屋的木柱子下面摆放柱础石,以防木柱腐烂。为了保证房屋结实牢固,商朝人把木棍捆扎在一起夯土。殷墟博物馆的大邑商展厅展示了出土的商代残墙壁,表面有凹凸不平的圆窝,就是夯土留下的痕迹。

殷商时期尊重鬼气息浓郁,建造宫室殿堂通常要举行祭祀仪式,以达到镇宅安居的目的。考古人员在祭坛坑中发现装有婴儿骨骼的陶罐,商朝人认为,建房前杀死婴儿埋在地下有良好寓意,这种民俗相当残酷血腥。除了婴儿,建房或造城所用的牺牲还包括牛、羊、犬等。

占卜、打仗、手工业及其他

商朝人遇到疑难困惑都去问鬼神,占卜在社会生活中占有重要地位。

国人最熟悉的一片甲骨曾先后出现在历史教科书和邮票上,有意思的是,上面记载的卜辞只有问没有答。连续占卜11次,都是问同一个问题:“商王田猎有灾祸吗?”由于这片牛肩胛骨明显缺少了右下角的部分,有专家推测,可能占卜结果是灾祸,所以把答案切掉了。



在安阳殷墟博物馆内拍摄的陶甗(10月30日摄)。

商朝人认为有两件事情是重要的,“国之大事,在祀与戎”,也就是祭祀与战争,殷墟出土的文物中许多都与战事有关。殷墟博物馆里展出的一个颅骨上留有铜戈的戈头残片,伤势极为严重,但骨头上断裂面却有愈合的迹象,应该是伤者带着武器残片又顽强地活了一段时间,足见战士的英勇豪迈之风。

战争与祭祀往往交织在一起,而且有不少今天看来十分残忍的举动。殷墟博物馆有两件青铜鬲装着煮过的人头,可能是来自敌对国家的首领。商王朝在战争中取得了胜利,用很有地位的敌国首领的人头来祭祀神灵,告慰祖先。

商朝时手工制作十分发达,包括烧陶、冶炼青铜、养蚕纺织、做装饰品等。殷墟出土了大量动物骨头做成的骨笄、骨蛙、骨虎等女性饰品,有的还镶嵌着绿松石。此外,商朝人喜欢音乐,殷墟出土的陶埙现在还能吹出声音。

除文物和甲骨透露了当时的生活信息外,商朝人还留给后人认识自己的直观、简便的物件——人头像。2003年殷墟孝民屯发掘出了陶制人头像,高颧骨、尖下巴,是典型的蒙古人种。



在安阳殷墟博物馆内拍摄的好汽柱铜甗形器(10月30日摄)。



在安阳殷墟博物馆内拍摄的铜甗的盖子(10月30日摄)。



在安阳殷墟博物馆内拍摄的陶制排水管道(10月30日摄)。

文化时讯

“美丽鹰城”第二届文艺展演决赛 11日至13日举行

本报讯(记者卢晓兵)11月11日至13日,“美丽鹰城”第二届文艺展演活动5场决赛将在鹰城广场和市文化艺术中心举行。

据介绍,进入该文艺展演决赛的节目包括广场舞、戏曲、舞蹈等5大组别近百个节目。11月11日上午9:00举行广场舞成人组决赛,地点在鹰城广场欧式剧场;11月11日下午2:30举行戏曲成人组决赛,地点在鹰城广场欧式剧场;11月12日上午9:00举行舞蹈成人组决赛,地点在新城区市文化艺术中心一楼剧场;11月12日下午2:30举行声乐、器乐、朗诵成人组决赛,地点在新城区市文化艺术中心一楼剧场;11月13日下午2:30举行音乐、舞蹈、戏曲少儿组决赛,地点在新城区市文化艺术中心一楼剧场。

《熊出没》定档寒假 首现主角童年“萌态”

据新华社北京11月5日电(记者白斌)今年年初,《熊出没之夺宝熊兵》以2.5亿元成为国产动画电影票房冠军,其制作方5日在京宣布,系列动画电影第二部《熊出没之雪岭熊风》定档2015年寒假。片中首度出现熊大、熊二、光头强的童年形象,与成年版的三位主角相比,童年版的三位主角憨态可掬,童真无敌。

据华强动漫负责人介绍,《熊出没之雪岭熊风》在延续上一集温情关爱、幽默搞笑、惊险刺激、浪漫唯美特点的同时,进行了创新和升级,新出现的三个童年形象各有特色,熊大直率、熊二呆萌、光头强也是“帅帅的”,三位“萌萌哒”的主角,也将让观众揭晓他们幼年时的相遇、相知过程,而正是小时候那充满神奇梦幻的偶遇为长大后共同面对一场千年的灾难埋下了伏笔。

《熊出没》系列动画片讲述森林守护者熊兄弟与破坏森林、采伐原木并占领土地开发创业实验田的光头强之间上演的一幕幕搞笑对决。



下汤镇党委书记杨洪峰(右三)、镇长李先应(右二)等人在汤泉宫检查工作

透迤的沙河荡漾着美丽的浪花,每一朵浪花都折射着奋斗的昂扬。满山的果树绽放着绚丽的花朵,每一瓣花瓣都吐露着实干的芬芳。下汤,发展音符高亢嘹亮。下汤,挥鞭扬马图大展。地处鲁山县城西22公里的下汤镇,以温泉而得名,是一座历史悠久、生态秀丽、民风淳朴的山区小镇,集体休闲、度假、疗养为一体的旅游胜地。全镇总面积121.86平方公里,耕地面积7800亩,山林面积70000余亩,辖20个行政村、两个社区,总人口3.54万人。207、311国道纵横全镇,武西、二广高速在此相交,并设有两个出入口,地理位置优越,区位优势明显。近年来,在上级党委、政府的正确领导下,下汤镇以科学发展观为指导,认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,紧扣“保发展、保稳定、保民生”主题,把“争创五优乡镇,争做五型干部”作为载体,积极探索服务党员群众新模式,推动全镇经济社会又好又快发展。2013年,地区生产总值达43675万元,完成固定资产投资7.8亿元,镇财政公共预算收入固定1190万元,全镇农民人均纯收入6200元,先后荣获“河南省旅游名镇”“河南省双十佳名镇”“河南省卫

饮为主的旅游产业格局,温泉旅游业已成为全镇经济发展的突破点和增长点,全年接待外地游客百余万人次。

新型城镇发挥聚集效应

独特的区位优势为下汤镇率先发展创造了难得的机遇和平台。下汤镇党委、政府看准机遇,顺势而上,以建设生态旅游型中心镇为发展目标,揭开了小城镇建设新篇章。

新型农村社区建设全面推进。完成了林楼社区新民居暨扶贫搬迁工程,工程占地74亩,共400户,每户占地面积168平方米,建筑面积183.14平方米,庭院面积60.3平方米。并筹措资金600余万元,硬化西许庄至林楼6米宽干道1200米,组道路1743米,户间道路11722米。新建饮水工程1处,全社区群众用上了优质自来水。在镇区,安装简易路灯50盏,太阳能路灯25盏,LED高杆路灯40盏。建设绿地14000平方米,建设完成了占地13亩,设有大型停车场、中心花坛、健身广场、环保公厕等配套设施的同心广场。新建垃圾池12个、中型污水处理厂1座。今年,西许庄旧房改造扶贫开发工程、十亩地新型农村社区和红十字新型农村社区的总体规划及控制性详细规划通过评审,已开工建设。

中心镇建设快速推进。下汤镇把中心镇建设的重点放在拉大镇区框架,加大城镇环境整治、改善镇区环境上,玉京大道拓宽取直工程正在施工,滨河大道建设工程的各项准备工作正在紧张进行,占地10万平方米的下汤温泉主题公园即将开工建设,镇区污水处理厂已全部竣工。以创建省级卫生镇和国家重点镇为载体,对镇区“脏、乱、差”现象进行综合整治,修复下水管道3000米,整体绿化2000平方米,新建高标准水冲式公厕4座,新建垃圾池6个,新设垃圾筒150个。

镇区管理模式不断创新。通过公开竞标的方式,聘请物业管理公司对镇区卫生进行管理,达到了垃圾日产日清,管理水平和文明程度日益提高。镇区环境面貌的改善,促进了商贸服务、房地产等行业的发展,发展各类商户300余家,开发住宅楼30余幢,辐射带动转移周边农村剩余劳动力1000余人,为下汤的城镇化进程注入了新的生机和活力。

优化结构推动农业发展

改善产业结构,推动农业发展,是下汤镇逐步走向大农业的又一亮点。

下汤镇是山区乡镇,荒山多,耕地少,土质差,产量低,很多村民外出务工经商,致使部分土地荒芜。为此,下汤镇积极推进产业结构调整,改变农民“只知从地里刨食,不知向荒山要钱”的传统生产模式,采取政府引导、资金扶持、项目跟进、农户自愿的原则,大力扶持特色种植业和养殖业,原本的秃秃荒山,而今生机勃勃。

下汤镇走向全国。下汤镇的柞蚕养殖,已形成了产销一体化、品牌公司化、农户集聚化、蚕丝加工、外出销售、被套制作一应俱全,全镇三分之一的农户靠此走上了致富致富路。镇党委、政府因势利导,依托种植基地,在技术指导、资金帮扶、销售引导上想百姓之所想,急百姓之所急,让下汤镇走向全国,成为镇域经济发展的又一强劲支点。

万亩桃园名播省内外。引导林楼、社楼两个村200余户村民,发展起包括春蕾、艳红、大九宝等优质品种桃园1万余亩,成立了万亩桃园种植基地,注册了尧山福桃商标,产品远销省内外,年产量达2000余万元,年纯收入达600余万元。每年三月桃花节,人面桃花相映红,山野遍处是笑声,吸引了省内外上万名游客前来观光。

生态养殖迅猛推进。通过政策宣传、资金帮扶等措施,积极引导致富能手、青年才俊投身生态农业事业。鼓励在外经商的王福福回乡创业,投资1.8亿元,占山地3600余亩,在龙潭村建成了龙潭生态养殖基地。该基地采取林下别墅式生态散养,在全国同品种、同方式的养殖基地中,规模居中国第二、河南第一。叶庄村大学生村干部董晓燕成立了叶庄村柴鸡生态养殖基地,散养土鸡20000余只,年收益20余万元,并带动周围20余户村民致富。

其他特色产业遍地开花。红石寺村的金银花种植基地,叶庄村的“湖泊岭薄皮核桃基地”,尹和庄、松塔沟、王画庄等村的食用菌种植基地,规模不断壮大,已逐渐成为当地的支柱产业。一个个特色产业开花结果,一件件惠民实事如沐春风,一个个亮点催人奋进。如今的下汤镇,伴着和谐优美的乐章,一派欣欣向荣,处处生机无限。

党建有形服务党员群众

农村要发展,抓住党建是根本。抓住基层党建这个根本,为经济社会转型跨越发展打牢组织基础。为了更好地服务党员与群众,把党员群众综合



下汤镇党委书记杨洪峰(右二)、镇长李先应(左二)在镇区了解工程进度

平顶山市农信杯 寻找鹰城魅力乡镇 牵手魅力乡镇 共建美好家园